& “\)nmu Ebyg, i
< ’
WELNO PF BELG, b,

NOMBRE DEL DOCENTE: Leyda Rodriguez Lemos Teléfono: 3104306037
Correo: leykesre02@hotmail.com
AREA: Ciencias Naturales y Quimica.
GRADO: UNDECIMO
NOMBRE DEL ALUMNO

Taller # 6
Tema: Reacciones de 6xido reduccién
En las reacciones de oxido-reduccion, hay pérdida o ganancia de electrones. En consecuencia, los
conceptos de oxidacion y reduccion pueden expresarse en funcién del cambio del nimero de
oxidacién. Se considera que un elemento se oxida cuando aumenta su estado de oxidacion, o sea,
hay una pérdida de electrones, mientras que en la reduccion hay una disminucion en el estado de
oxidacion, luego hay ganancia de electrones. Desde el punto de vista de transferencia de electrones,
un agente oxidante es aquel que es capaz de captar electrones, provocando que otras especies se
reduzcan. Asi en la reaccion:
Fe,O; + CO ---------- Fe + CO? que expresada més detalladamente es
- Fe, %+03 % + C?+0%-mmmmmmm- Fe® + C*+0,?
Se observan los siguientes cambios en los nimeros de oxidacion de los elementos involucrados:
Fe** + 3e- Fe” es decir, se redujo C** - 2e- C** es decir, se oxido
El Fe,O3 actu6 como agente oxidante, mientras que el CO fue el agente reductor. Para balancear una
ecuacién quimica por el método oxido-reduccién seguimos los siguientes pasos:
Pasol. Determinar el nUmero de oxidacién para cada elemento, tanto en los reactivos como en los
productos. Analicemos la siguiente reaccion, encima de la cual hemos escrito los nimeros de
oxidacién correspondientes:
HM+N°+03 % + H, 1782 -mmeeeeee N?*O?% + S° + H, 'O?*
Paso2. Observar cuales fueron los elementos que experimentaron cambios en su estado de oxidacion
y con ellos plantear semirreacciones. Segun el ejemplo anterior, estas son:
N°" + 3e- N?*, se redujo (1) S* S° + 2e-, se oxido (2)
Paso3. Igualar la cantidad de electrones perdidos y ganados. Para ello se multiplica la ecuacion (1) por
el nimero de electrones perdidos en la ecuacioén (2), y la ecuacion (2) por el nUmero de electrones
ganados en la ecuacion (1). Veamos:
P R < 1= E— N%) 3(S? S% + 2e-)
Estos numeros solo sirven para igualar los electrones sino como coeficientes en la ecuacion
balanceada. Por lo tanto, el coeficiente del HNO3 y del NO sera dos y el de H2S y S seré tres. De
donde obtenemos la ecuacion: 2HNO; + 3H,S -------------—--- 2NO + 3S
Paso4. Verificar los coeficientes para las especies no contempladas en el paso anterior, es decir, Hy
0. en caso de estar desbalanceados, se procede segun el método del tanteo explicado antes. Asi,
vemos que en la parte izquierda hay 8 atomos de hidrogeno, por lo que deberan formarse igualmente
cuatro moléculas de agua en el lado derecho. La ecuacion final sera:
2HNO;3; + 3H,S 2NO + 3S + 4H,0
Por ultimo, se observa si es posible simplificar los coeficientes para las diferentes especies diferentes.

Actividad
1. piensay responde
e 5. Indica cuales de los siguientes cambios son reacciones quimicas, explica tu
respuesta:

¥ Se evapora agua

¥ Un trozo de hiero se oxida

¥ Se disuelve azicar en agua

¥ Se comprime el gas que hay dentro de una jeringa.

2. Responde las siguientes preguntas de acuerdo a la siguiente informacion
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La precipitacidn dcida se produce cuando se liberan en la atmdsfera dxidos de azufre (S0.:) v nitrdgaenao
(MNO:) que al coambinarse con wvapor de agua producen dcido sulflirico y nitrico, de acuerdo con las
siguientes reacciones:

Compuesto Masa Molecular
SO 64

MO 63
7= 30

2 SOzyg + Doy > 2 SOy 7]

=
SOy + Ha Oy — HaSO agac) iy

3 Nz + HaOpey =2 2 HNO gaoy + MOy oy

Las reacciones (1) y (II) son

A. De adicién porque todos los elementos conservan su nimero de oxidacion

B. De intercambio o sustitucién simple porque se produce una sola sustancia

C. De combinacion porque reaccionan 2 sustancias para obtenerse solo una.

D. De descomposicion porque se descomponen 2 sustancias para producirse una sola

3. En qué consiste el método de inspeccion simple o tanteo, explique con ejemplo

4. Balancear por simple inspeccion la siguiente reaccion: KClO3, + Calor --------- KCl + Oy g

5. Explique paso por paso el balanceo por oxido reduccion

6. Clasifica las siguientes reacciones como reacciones de sintesis, descomposicion, intercambio o
desplazamiento.

a) Fe;03 + 2Al--------- AlLO; + 2Fe b) AgNO; + NaCl---------- AgCl + NaNO;
¢) AGNO; + ZN ---nnnve Ag(s) + Zn (NOy (ac)  d) HGO —-------- Hg () + 02 (9)
7. Un estudiante propone la siguiente ecuacion para la combustion de metano (CH4)
| (WAL= RFLEIE- 1)) [l St el ﬂ.w.l II:'.".' SO pale
CHy + O3 ——s CO; + H,O
Reactivos Productos
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El estudiante no esta seguro de si la ecuacion esta balanceada, por lo que le pide a su profesor
explicarle una de las razones por la cual la ecuacion esta o no balanceada. ¢ Qué deberia responder el
profesor?

A. No esta balanceada, porgue en los reactivos no habia agua

B. Si esta balanceada porque hay 1 atomo de carbono tanto en los reactivos como en los productos
C. No esta balanceada porque hay 4 atomos de hidrogeno en los reactivos y 2 atomos de hidrogeno
en los productos
D. Si esta balanceada, porque reaccionan 1 mol de metano y de O2, que producen 1 mol de H20 y de
CO2
8. Los antiacidos son farmacos que disminuyen la acidez anormal del tracto digestivo o de otras
secreciones organicas. Algunos de estos antiacidos son: el hidréxido de magnesio, el hidréxido de
calcio hidratado, el carbonato de calcio y los bicarbonatos de sodio, potasio, amonio y magnesio. 3. El
hidréxido de magnesio Mg (OH)2 es el componente principal de la leche de magnesia, un antiacido
estomacal de uso comercial. Este compuesto se produce al reaccionar
A. Mgy HCI B. MgCly H20
C. MgO y H20 D. Mg (OH)2 y H20
9. El bicarbonato de sodio NaHCO3 también llamado bicarbonato de sosa, es un polvo blanco. Se
descompone si se calienta al aire a mas de 55°C, desprendiendo CO2 y H20, ademas, forma
Na2CO3. Se utiliza para obtener CO2 para extintores y se emplea en medicina para neutralizar la
cantidad excesiva de acidez en el estbmago. De acuerdo con su formula quimica es valido afirmar que
éste
A. Tiene una molécula de sodio
B. Esta compuesto por cuatro clases de moléculas
C. Tiene dos metales diferentes
D. Esta compuesto por cuatro clases de &tomos
10.una reaccion de neutralizacion se produce cuando un acido reacciona con una base. ¢ Qué se
forma entonces?

A. Aguay una sal B. Hidrogeno y una sustancia neutra
C. un &cido graso y una base fuerte D. Oxigeno y una sustancia neutra
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